

每周一评

# 无偿献血队伍需要这样的榜样

本报首席评论员 刘振

无偿献血13年,献血量达8000余毫升,曾无偿捐献造血干细胞,成功挽救了一名白血病患者,在德州有这样一位有爱的快递小哥——徐春天。每天200件快递,近100公里的路程,在快递公司工作3年多来,这些工作几乎是他每天必做的事情,即便定期进行无偿献血,也没有耽误工作。

生命呼唤血液,爱心需要奉献。无偿献血是一项政

府倡导、利国利民的公益事业,是奉献爱心、挽救生命的崇高行为。徐春天,这个如春天般温暖的汉子,用13年如一日的善举,带给了我们满满的感动。不为名利,只为助人,贵在无私,贵在坚持。或许在他眼中,献血已不单单是一份责任,还是一种生命价值的快乐分享,是他人生命的延续里收获成就感,这是一种可敬的精神信仰。所谓送人玫

瑰手有余香,而献之血液便是功德无量。

无偿献血,不仅仅可以治病救人,还是一种“我为人人,人人为我”的社会共济行为,是无私的奉献,是大爱的传承,是人道主义精神的完美体现,这种行为理应得到全社会的推崇和尊重,成为人人追捧的社会风尚。令人欣慰的是,如今我们身边像徐春天一样的好心人越来越多,他们被称

作“移动的血库”,他们或许平凡且普通,却有着共同的目标——让美好的生命走的更远。譬如,献血“铁汉”方锡康,23年献血10万毫升;献血“狂人”刘嗣东,已经延续了220个鲜活的生命……他们用自己的凡人善举,谱写了一曲曲血脉相连的生命赞歌。

当然,我们尚有不足之处,如今我国的献血率并不算太高,呼吁更多人加入到

无偿献血的爱心队伍里,不光要靠榜样的力量,还要让“好人更好报”,不妨借鉴国外的成熟经验,按照献血多少划分等级,等级越高的献血者,优先享有的社会权益也越多,让爱心人士拥有更多获得感。总之,血液事业的发展程度,是社会文明程度的标志之一,期待德州涌现出更多的徐春天,让无偿献血成为新常态。



## 电梯维修比拼

10月24日,由德州市总工会主办,宁津县总工会、宁津县市场监督管理局等承办的2018年德州市电梯维修工技能大赛在宁津县电梯学校举行。

来自德州市各县(市、区)领队、技术指导、参赛选手等68人参加。经过一天的激烈角逐,来自德州联翔机电设备有限公司的穆庆斌荣获本次比赛一等奖。

本报记者 路龙帅 摄

## 酒驾司机上路被查“甩锅”给醉虾

本报10月25日讯(记者 张磊 通讯员 于小晴)

酒驾害人害己,然而随着酒驾打击力度的加大,各种奇葩司机也是层出不穷。24日下午,在德州经济技术开发区一名司机因酒驾被查后,妄图将酒驾责任推到“吃了醉虾”上,不料被交警当场识破难逃处罚。

24日下午,交警直属四大队在东方红路与崇德三大道交叉口开展酒驾违法整治时,拦下了一辆由西向东行驶的白色小型轿

车,当民警示意其靠边停车接受检查时,驾驶员神情紧张,民警闻到车上有酒味,便要求驾驶员进行酒精测试,驾驶员先是称刚才送喝酒的朋友回家,才导致车里有酒味,自己绝对没有喝酒。随后民警依法现场进行了酒精测试,其酒精呼气测试含量为57mg/100ml,属酒后驾驶。

司机见状又称刚刚是吃了些醉虾,“吃醉虾不能算酒驾吧?”驾驶人李某的

回答让人哭笑不得,面对违法事实和交警的说服教育,驾驶员最终说了实话:当天中午喝了白酒,尚未醒酒就带着侥幸心理来开车,没想到还是碰到了交警夜查酒驾。

民警对驾驶员酒驾车辆的行为进行了批评教育,同时告知其不该酒后开车,更不应该满嘴谎言,这是将自己和他人的安危置之不顾。民警随后将车辆暂扣,将驾驶员带至大队接受处理。

## 前三季度住宅销售面积增两成

本报10月25日讯(记者 贺莹莹) 25日,记者从市统计局获悉,今年前三季度,全市商品房销售面积588.27万平方米,增长16.2%。其中,住宅销售面积522.89万平方米,增长20.2%。商品房销售额337.88亿元,增长48.6%。其中,住宅销售额301.96亿元,增长54.8%。

9月末,全市商品房待售面积降至73.54万平方米,同比下降30.1%,降幅较上期扩大10个百分点,商品房去库存成果继续巩固。投资方面,前三季度,德州市房地产开发企业完成投资204.34亿元,同比增长22.4%,环比提高3.9个百分点。其中,住宅投资完成168.13亿

元,增长28.7%,环比提高2.7个百分点,占房地产全部完成投资的82.3%。

前三季度,德州市商品房供应规模较快增长,企业建设资金较为充足。全市商品房新开工面积821.30万平方米,增长32.8%。其中,住宅新开工面积625.20万平方米,增长25.8%。房地产开发企业本年到位资金282.62亿元,同比增长25.6%,高于投资额增速3.2个百分点,在建项目资金较为充足。从资金来源看,国内贷款15.70亿元,同比下降14.8%,环比回升16.9个百分点,降幅呈收窄趋势;自筹资金104.81亿元,同比增长33.9%。

## 20家企业将赴7所高校招聘英才

本报10月25日讯(记者 贺莹莹 通讯员 梁荣涛 牟永来) 25日,记者从市人社局人才综合服务中心获悉,10月31日至11月5日,根据全市“百企进校园”活动计划安排,德州将组织20家企业赴黑龙江大学、哈尔滨理工大学、东北林业大学、哈尔滨商业大学、黑龙江东方学院、东北农业大学、沈阳理工大学举办东北地区专场招聘引智活动,吸引更多大学毕业生到德州就业创业。

此次活动由市人社局主

办,市人才综合服务中心承办。主要内容包括人才政策推介、高校人才双选会、人才技术对接会等。参加本次招聘活动的企业有:德建集团、华鲁恒升、华宇工学院、城市建设投资发展集团、齐鲁天和惠世(乐陵)制药、格瑞德集团、双一科技、东海建设集团、联化科技、诚汇双达药业、保龄宝生物、百龙创园、通裕重工、德兴集团、乐普实业、森和建筑、凯盛浩丰、齐鲁安替(临邑)制药、尧鼎光电、优麦化学。